

江苏无锡聚青年之势创发展之城

礼遇毕业生 邀约合伙人

以城市之名奉上一场青春盛典,是每年毕业季无锡的惯例。在日前举行的2024无锡大学生集体毕业典礼上,向毕业生推出住房补贴、创业政策等一系列毕业季专属礼遇。与此同时,面向走进无锡的青年科创人才,发布143个揭榜领题项目,邀请博士后工作站揭榜领题……太湖之畔,城市与青年的双向奔赴不断上演。

高校毕业生“高定”礼包

学子们回望往昔时光,憧憬灿烂未来,在锡高校书记、校长们也为他们上起了大学里的“最后一课”,祝福未来征途光明灿烂。

“今天的无锡比以往任何时候都更加渴求青年人才,比以往任何时候都更能成就青年人才。”无锡市长赵建军向海内外青年人才抛出橄榄枝,邀请大家在无锡择

一城而栖,逐一梦同行。毕业季专属礼遇重磅推出:住房有补贴、创业有政策、景区免费游、地铁有优惠……满满的硬核福利为青年追梦之旅保驾护航。“高定大礼包”涵盖租房补贴、创业补贴、地铁优惠、游园免费、青年夜校等多方面内容。其中,符合政策条件的留锡毕业生最高6万元租房补贴,最高30万元购房补贴、最高30万元创业补贴。

作为长三角城市群中的重要成员,无锡留才有诚意有底气。截至目前,全市共有116万家市场主体,8万多家工业企业,7000多家外资企业、124家A股上市企业、33个功能区和八大科技新城,助力青年追梦圆梦。今年以来,无锡举办引才活动400场、征集发布岗位21万个,平均每位毕业生有4个岗位可供选择。

活动现场,还发布了“锡”引大学生就

业企业20强榜单,无锡青年创新创业交流营同步启动,为促进在锡大学生留锡就业创业进一步搭建平台、创造条件。

青年科学家“合伙”邀请

无锡对于人才的渴望不止于此。青年科技人才是科技创新发展的“生力军”,是城市发展的“合伙人”。近日,以“点亮科创之光 激发新质潜能”为主题的第五届中国青年科技工作者日暨“青年科学家百城行”活动走进无锡,以此契机,无锡为青年科技人才和企业、高校、科研院所搭建了对接交流的平台,并向来自五湖四海的青年才俊发出“无比爱才,锡望您来”的城市邀约。

开幕式上,2024年“中国青年科技工作者日”全国活动月启动,中国电科长三角青年创新联盟无锡基地揭牌成立,焊接

机器人视觉扫描与智能匹配技术研究、移动通信基站天线中的高低频去耦技术研究等6个无锡市博士后工作站揭榜领题项目进行意向合作签约,将携手与凝聚全国各地的青年科技工作者。活动期间,青年科技工作者报告会、博士后工作站揭榜领题暨产学研深度融合对接会等形式多样的活动相继举行,青年科技工作者走进中国船舶科学研究中心、国家超级计算无锡中心、清华大学无锡应用技术研究院,深度感受无锡这座城市的科技创新活力。

近年,无锡开辟了低空经济、无人驾驶、集成电路、生物科技等新赛道,为高质量发展注入动能,通过营造有利于创新创业创造的良好生态,促进青年和城市双向奔赴、人才与创新同频共振。

本报记者 黄于悦

淮安

美好夏日 “荷”你相遇

又到一年赏荷季,作为江苏赏荷胜地之一,洪泽拥有壮阔的湖面和繁茂的荷花。眼下,淮安市洪泽区东湖公园内,荷花盛开,芳香四溢,满池叠翠,吸引游客前来观赏拍照。

崔德圣 摄影报道



浙江德清首个“儿童议事厅”亮牌

让流动儿童成为第二故乡“小主人”

16名儿童议事员,正就“社区环境问题”激烈地商讨着,在社工指导下,小朋友们将“空气”“垃圾”“污水”等社区环境问题用图画形式表达出来,并通过投票确定本次“会议”的主题……近日,湖州德清首个“儿童议事厅”在武康街道振兴社区亮牌,让流动儿童感受到温暖和关爱,在“大家庭”中主动参与,当好第二故乡的“小主人”。

小朋友不怯场、大朋友认真听,议事厅成为一个儿童参与、儿童受益的“开放空间”。“我今天也选了空气问题,然后根

据社区的情况画了这幅画,我觉得蛮有意义的,也希望大家能够保护环境。”12岁的王子依说道。

“振兴社区有400多名流动儿童,关心爱护他们是我们的职责与义务。”振兴社区党总支书记方玮说,让留守儿童从自身视角出发,仔细观察社区内细小问题,并通过议事厅有效发声,让他们的意见建议被倾听、被尊重、被接纳,让儿童友好的理念融入街道社区发展的整体规划中,真正做到儿童优先、尊重儿童,更好地推动儿童友好型城市的建设。

据介绍,接下来“儿童议事厅”将持续拓展议题范围,扩大议事员规模。“议出成效、议出质量、议出孩子的开心满意,真正实现‘儿童的事情儿童商量着办’‘儿童的事情听听儿童怎么说’。”德清县委社会工作部有关负责人表示,成立流动儿童议事厅,不仅是对流动儿童问题的积极回应,更是县域推动社会进步、实现城乡融合发展的重要一步。德清通过推动“儿童友好”理念融入共同富裕大场景,打造可感可及的儿童友好县域实践样本。

本报记者 唐闻宜 通讯员 王力中

黄山黟县提升国际化文旅服务

宏村英语角 “老外”变“老乡”

作为一个国际化的乡村旅游基地,使我在平时的工作中,有更多机会接触到外国友人,我希望学好英语,更好地提供服务,让他们感受到我们宏村的魅力。”黟县宏村镇工作人员张蕾说。在宏村商户孙敏看来,随着宏村越来越国际化,作为商户也意识到英语的必要性。“参加阿明的英语课堂,学习日常用语会话,对我们经营户的帮助很大。”

宏村,作为世界文化遗产地,一直有着“中国画里乡村”的美誉。和阿明一样,越来越多的“洋面孔”带着好奇和憧憬走进宏村,不少人选择留了下来,在这里学

习、生活、工作、创业,成了“新黟县人”。如今,黟县联合在村中定居的国际人士以及年轻人才等,推进旅游产品、旅游环境、旅游服务以及旅游人才的国际化。

从高高的马头墙望向世界,越来越多的外国宾朋从单纯地体验山川之美、古建筑之美,到在徽州文脉之美、乡村生活之美中寻找共鸣。而在宏村这间主客共享、近悦远来的“村”字号“国际会客厅”里,乡村旅游也正一步步向世界呈现和传递着新时代“大黄山”建设的澎湃活力。

本报记者 吕倩雯 通讯员 吴浩 何彦铭

“This is the village from the paintings, Hongcun(这里是画里乡村,宏村)。”晚上6时30分,黄山黟县宏村,奥地利人阿明的英语课免费开讲,面向村干部、景区商户、旅游从业者和村民志愿者,48个国际音标、与“旅行”有关的英语表达、接待外宾的日常用语、宏村古镇的英文介绍……教学和互动不断。

阿明和妻子在这里经营着一家披萨咖啡店,随着国际游客逐渐增多,他决定在宏村免费开设英语课:“我来自奥地利,已经在宏村住了三年,被这样的美景萦绕着,我非常确定会有很多外国朋友爱上宏村和黟县,我的当地朋友对我说,他们想要更加自信、大胆地和外国朋友沟通,所以我就产生了开办英语课的想法。”

现场,参与者与阿明热切交流。“宏村

“国际乐器演奏日”中国主会场活动日前在江苏泰兴黄桥“琴韵小镇”城市客厅举行,以“音乐提升品质生活 文旅助推产业振兴”为主题,邀请世界各地的乐器产业集群代表、提琴制作师、音乐爱好者共同聆听提琴之都美妙旋律,共赏城市文化发展。

泰兴黄桥镇是千年古镇、文化名镇,也是全世界最大的提琴生产基地。这里集聚200多家提琴生产及配套企业、3万多名从业人员,每年生产各类提琴和吉他70余万把,占中国提琴总产量的70%,同时也拿下了世界40%左右的市场份额,每年“出海”销往世界90多个国家和地区,被誉为中国的“提琴之乡”、东方的“克雷蒙娜”。

作为一项全球性的艺术活动,“国际乐器演奏日”自1982年从法国起源,目前已遍及全世界120多个国家和地区,自2017年起中国主会场连续8年在泰兴市黄桥镇举行,成为该项活动承办时间最久、演奏阵容最大、国际上推介宣传最多的地区。

“作为‘中国提琴之都’,黄桥拥有提琴、吉他、钢琴等生产企业220多家,是全世界最大的提琴生产基地。”泰兴市委副书记、统战部部长刘辉表示,黄桥将以音乐为媒,推动黄桥的乐器走出小镇、走向国际,帮助更多人在学习乐器、乐玩乐器之中,感受高山流水的韵律之美。

近年,泰兴黄桥镇围绕乐器产业链的前后延伸,积极做好产、学、研、商、文、创、景、游八大文章,推进产城融合发展,打造“有琴有韵”的特色小镇。活动现场,黄桥乐器文化公司与5家乐器公司签订入驻协议,开启合作新征程,同步举行黄桥乐器产业中小企业集聚区揭牌仪式,全国乐器行业产业集群交流座谈会,黄桥提琴制作师作品“大师点评会”等多个分会场活动。

本报记者 唐闻宜

「提琴之乡」扬起世界音符

「国际乐器演奏日」中国主会场连续八年花落泰兴黄桥